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aef= EMANAAHITIKA OEMATA 2022 E 3.X02I(0)
O E A’ DAZH _9-
TAEH: B’ TENIKOY AYKEIOY
MAGOGHMA: XHMEIA / TENIKHYX ITAIAEIAX

Hpepopnvia: Xappato 15 lavovapiov 20 @
Adpkewa EEétaong: 3 mpeg

AITANTHXEI
oEvA s R\
Al. 7. %
vl O 2,

A3. : QK %
AT
TS g

B o0 1o aépro CoHy mov w @» o010 doyeio I' dev avtidpd ovte pe vdTplo
oVte Ko amoypopotiCet 0d 12/CCl4 glvan Kopeopévog vopoyovavOpaxag,
Kot ivan to C2He.

To aépro mov me %Mno doyelo A eivor aAxivio mov dwwbéter 6&vo
VOPOYOVO, OLPOY LLE VATP10 Kol EAELOEPDVEL AEPLO VOPOYOVO.

Apa givar o Co

To aépro mov mepiéyetar oto doyeio B eivar aAkévio apov amoypopotilet
dudhvpa Brz oe CCls ko dgv avtdpd pe vatpro. Apa givar to CoHa.

Y VVTOKTIKOL TUTTOL:
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inll W
o ENANAARITIKA OEMATA 2022 E 3.X)2I'(a)
Aoyelo A : HC=CH
Aoygio B : CH2=CH>
Aoyelo I' : CH3CH3
AMIKES EEIGAOCELS AVTIOPAGEDV: N
Aoyeio A : HC=CH + 2Na — NaC=CNa + H2t Q
Aoyeio B : CH=CH, + Br, —*» BrCH,CH2Br &
B2. \\

@. CsHs +40, —— 3CO; + 2H, %
i’j on %V

@L | V

p. CH3CH.CH=CH, @Hz CH3CH,CH- c@

y. HC=CH + &—) CL-HC=CH-Ct W CHz-CH Ct

§< > C{i @ Ct
+HC/

5. =CH+HCl — CH %
|

CH3-C-CHs

% Ce
v CH;=CH-CN —— H)v

B3.

H2S04
nponavovn (axetovn) CH3COCHs3 evd n mpomavdin CH3CH2.CH=0

a. H npotoac avO(xcugvn YTt KoTd TV Tpocdnkn vepov mapovcio
HgSOs, o mpomivio mapdyetor coav kOplo mpoidv M

TOPAYETAL O OEVLTEPEVWV TTPOIOV.
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JEf ™ EITANAAHIITIKA OEMATA 2022 E 3.X02T(0)
WE A’ ®ATH —
Ot avtioTtoyec ke e£16doEL eivat o1 TaPaKATO:
OH
|
HC=CH + H20 %—H;,gq‘_) [CH,=CH] —— CHsCH
aoToONC
gvoOAn Q\
on %
|
CH3C=CH + H:0 %Sfo“) [CH3C=CHz2] 4%3 OCHs
aoToONC bpto
eVOAN § npo’ic’)v
CHsC=CH + H.0 [CH3CH CH] —scC @o
aoTOONC EVTEPELMOV
@ evo @ TPOIOV
oot mnii w
000 CH:=CH: — (-C —)1000
olyEOUETPIO TNG napana@ ng e&lomonc, £yovpe:
CoHs  mapdyovv %lb oAvalBvAévio
{ CaH4 napdyov@,
@ %W A=2mol molvatdvrévio
OEMAT %
ri. o. O yevikdg 0¢1Omog TV aAkwviov givor CyHoy-2 , 6mov v >2
pe Mr=1 -2 =14v-2, omodte Ba woydetL:

14v-2= 14v=70 < v=5
Apa 0 poplakdg TOmog Tov aAkiviov A givat: CsHs
O ocvvtakTiKdg TOUTTOG TOL A givat:

CHs

|
CHs-CH-C=CH
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b EMANAAHINTIKA @EMATA 2022 E 3.XA2I'(0)
QE A" ®DAXH -

B. O ovvtaktikdg tomog tov B etvar: CH3CH2CH.C=CH

(Aextdc Kot 0 ovvtoaktikog Tomog: CH3CH2C=C—CHz)
Y. O cvvrtaktikog Tonog tov I giva: CH2 =CHCH=CHCHs @
(Aextd Oha T ahkadiEvia Tov Tomov CsHs) O\\

r2. o Bpiokovpe tov apiBpd mol tov Brs : &
nzﬂzﬂ@nzo,mmol B 1 £YOVLE:

mol

CHxy + Br TN C@
To 1 mol CHx  amoypopotiletl | Bnr %\/
\‘
Ta ni=; CiHay anoxpmuari@ 0,02 mol Br. %

@ ni= 0,0§ m VH2v
["a to aAkévio CVHO@ > 2, ue My =14v 1oyvet: @
nz&égwmolz 1129 @0,28V=E& =4

s

mol

Apa 0 poprokog Tﬁ% :
di CHs
P — |
@ H>=CH-CH>—-CH3 CH=CH-CHs CH3-C=CH:

1-Bovtévio é
CH3-CH=CH-CH3z + H.O —— CH3-CH2 -CH-CHgs

|
OH

2-Bovtévio pebvAomponévio

I'3. Bpiokovpue ta apywéd mol tng NHz : n=c-V :O,SmTOI-l,GL <n=0,8 mol NH3
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E .

Eg™ EITANAAHIITIKA GEMATA 2022
QE N TKA © 0 E_3.X).2T(a)
Bpickovpe ta mol tov N2 mov mapdyovtat: n, _Vo_6reL 0,3mol N2
BV L
m 24—
0I
Amd 1t otoyeglopeTpicn ™G avtidpaong Kot TNV Tood™ 2 7OV
napdyetat, Ppiokovpe to. mol tng NHs kot tov Ag20 mov av 8@
2mol  NHsz oavtdpovv pe 3mol Ag0 1 mol N
X=; 0,3 mol N
x =0,6 mol NHs v =0,9 mol Ag

Avtidpovv 0,6 mol NHz kot 6100¢ ‘.8 mol.

Apa n NHs Bpioketon og nspw
TOL TOGOTNTO.

avTiOpooNG:

Me Bdon to mopand oY uanCovua TOV TivaKa
-

kat and 10 Ag20 avidpa %@Xﬂ(ﬂ

opetpiog g

3Ag0(5) — 6Ag§ X 2(0) + 3H20(0)

apycé < W 0,9
il

20,6 -0,9 '8 0,3
%@K 02 @ 0,3
—

@a. 2=0,9 mol Ag.0O %&

To tehkd

Y, 6

plSXSl dtAvpévn v NHs mov mepicoeye.

Al.  Olec ol yMuKéc evOGELS TNG avTidopaotg eival aépia oTig id1eg cuvOnkeg mieonc
Kot Oeppokpaciog ondte 1 avaroyio mol tovg givat kot avoroyio OyKmv.
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b EMANAAHINTIKA @EMATA 2022 E 3.XA2I'(0)
QE A" ®DAXH -

H ymun e€lowon ¢ mAnpovg kadong Tov Bovteviov eivat:

CsHg+ 602 —— 4CO2+ 4H20

Amo ™ oToyelopeTpio TS AVTIOPOON G EYOVLLE: @
To 1L C4Hs avtdpape 6L Oz xotrmopdyet Q@z
To 10L CsHs >> X=, >> Y=,
X =60 L O2 @:ﬁo L CO:

H ymuwn e€iowon g mAnpovg kadong @/{OU elvat:
@
CHavo + 3V2+1@ : \, vCO2 + (v+1) H20 %
‘Eoto V L o dykog tov a?maro apPyIKO PETYLOL. \\ 7
O\@ @
Amd crmxe&@ ™G avtidpaong Exovpe: ®
>

S e 2y 6T
To 1 @ w2 OVTIOPG pe V2+ L @ 1apdyer v L CO2
T %‘3 CVH2v+2 >> ) >> o=,

¢
— v+l
@ MW%)/M ©=v-V LCO,
Koatd mv yoén tov Kr%% VYPOTOLOVVTOL O1 LOPAUTUOT EMOUEVMS TTOL
KOVGOEPLOL OTTOLLE @ Kovoaepimv.

AoV ta 50 L vovrot and dtdlvpua NaOH, givor CO2 mov avtidpd pe ™

Baon: 2NaOH + CO; —— NaCO3 + H20
['o 1o CO2 éyovpe: 40+vV=50 < vVW=10 (1)

Amo ta mapandve coprepaivoope 0t to, vworlowa 40 L kavcaepiov, eivat o
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= EITANAAHIITIKA GEMATA 2022 E 3.XA2T(a)

A" ®DAXH

oykoc tov O2 mov mepicoeye, ondte yio o O2 TOL AVTEDPACE, EYOVLLE:
V(OZ) avTédpace — V(OZ) apyKo = V(OZ) nepicosi —

=120 - 40 = 80 L Oz avtédpaoce.

)=20 < %Q%QV 40
=30+V=40 & V=10L ﬁ&

a. Apa 0 6YKOG TOV GAKOVIOV sww@
B. 1) ©v10=10 é%

Apa, 0 KOG TOTOG TOV aAkaviov givar: CHa
@i eElowon npocOnkne Ha @?ﬁ)og OYNUOTIOUO OAKEVIOV:
% CVHZV 2 t %@) CVHZV
@JE Xnukn e&icmon Tpoctn € QAKEVIO TPOG GYNUATICUO OAKOVIOL:

C«@ —> CyHavi2

A@ob oymu % omavio, givor v=3 ka1 ot (NTOOUEVOL GUVTOKTIKOL

TOTOL €1V
CH3C§ CH3CH=CH:> CH3CH2CH3

B. ‘Exyovue tovC mopakdto wivokeg ctolyelopeTpiog:

3v+1) +60=80 < V( 3v+1

Apa: V(

mol ‘ CsHs + H» Ni CsHs

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITIOKAEIXTIKH XPHXH THY ®PONTIETHPIAKHY MONAAAX
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ind B
o ENANAARITIKA OEMATA 2022 E 3.X)2I'(a)
aAPYIKE 0,5 0,7 -
petaporéc | -0,5 -0,5 0,5

TEMKA 0 0,2 0,5 @

mol CaHe + Hp _Ni 8

PG, 0,5 0,2 -
petaforéc | - 0,2 -0,2 % 0,2
whkd | 03 0@ 02

Q
Ao to dedopéva Bpis

I ™ obotoon elypatog M, €yovpe: %
n (CsHs) = 0,3 mol @
%§§> =0,2 mol §§§>>

v. To
TPt

€U0 o€ akpaio dTopo v

Amo 0T01X810H8TP1'@“@19 TPOKVTTEL:

To 1 mol  CsHs evbepmver  0,5mol H:
Ta 0,5 mol Cg%@sk gpdvovLy N =;

I'a to H2 éyovpe: V=n-Vm =0,25 mol-22,4 L/mol < V=56 L
Apa o 0ykog og STP ovvOnkeg Tov Ho givon 5,6 L

CH3C=CH + Na HsC=CNa + % H»

n=0,25 mol

dpa oraf€TEL GEIVO VOPOYOVO:

R%o iA) glvol to mpomivio K 4 pe vATplo apov Exel TOV
e

H>

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITIOKAEIXTIKH XPHXH THY ®PONTIETHPIAKHY MONAAAX
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